

学条例 守党纪

上飞公司推动党纪学习教育走深走实

把铁的纪律转化为日常习惯和行动准绳

□ 朱属豪

示范带动 领学促学

“纪律是党的生命，守纪律是对党员和干部的基本要求。开展党纪学习教育，我思考对于大飞机党员干部来说，最重要的就是对标习近平总书记关于纪律建设的重要论述，对照《条例》，重点关注身边发生过的、存在苗头和隐患的问题，通过深入学纪，切实做到知纪、明纪、守纪。”

近日，一场党纪学习教育专题读书班集中学习在上飞公司开展。党委领导班子成员原原本本学习《中国共产党纪律处分条例》，轮流逐章逐条领学，并重点围绕遵守“六项纪律”进行研讨发言，给列席会议的各部门党政负责人在支部范围内开展学习研讨作了一个良好示范。

这是上飞公司党纪学习教育安排的18项具体工作之一，也是党委领学促学的一个生动缩影。

在中国商飞公司部署启动党纪学习教育后，上飞公司党委就积极动员部署，制定工作安排，以党委领导班子成员为主体的党纪学习教育专题读书班成为本次学习的一个“重头戏”。

“我们要深刻认识维护党中央权威和集中统一领导是最根本的政治纪律和政治规矩，深入学习贯彻习近平总书记关于大飞机事业重要指示批示精神，切实担负好‘让中国大飞机翱翔蓝天’的使命感，生产交付‘航空公司爱买、飞行员爱飞、老百姓爱坐’的一流飞机。”

“学习《条例》的过程就是一次全面深刻的政治对标、理论武装、精神洗礼、党性淬炼，要关注好分管部门、分管领域存在的风险隐患，真正使铁的纪律转化为日常习惯和自觉遵循。”

读书班上，党委领导联系思想和工作实际谈

读书班逐章逐条学习、理论学习中心组专家授课解读、教育培训列入专项课程……

党纪学习教育开展以来，上飞公司把开展党纪学习教育作为重要政治任务，紧扣一个“实”字逐项推进，抓住学习重点、丰富学习形式、融入日常教育，推动党员干部职工在学纪、知纪、明纪、守纪中知敬畏、存戒惧、守底线，把铁的纪律转化为日常习惯和行动准绳。



刘杨冰 摄

认识、谈思路、谈措施，以交流研讨扎实推动党纪学习教育往深里走、往心里走。

而这样的读书班也并非仅此一次，事实上，自4月27日开始，读书班的各项安排陆续开始：深入学习习近平总书记关于党纪学习教育的重要论述、传达学习上级党组织及公司部署要求、逐条领学《条例》章节、邀请中共上海市委党校专家开展专题授课、对党员干部警示教育……搞清楚党的纪律规矩，对照自警自醒，筑牢学纪、知纪、明纪、守纪的思想根基。

同时，为强化“关键少数”纪律意识，上飞公司还组织8级及以上党员和关键敏感岗位人员参加中国商飞公司开展的《条例》专题宣讲，推动党员干部把遵规守纪印刻在心，以铁的纪律护航大飞机事业行稳致远。

分层分类 精准施策

不久前，上飞公司纪委组织专职纪检干

部33人来到浦东新区党风廉政教育基地，通过聆听案例解读、沉浸式参观“留置室”“询问室”等感受真实监所场景，上了一堂特别的党纪学习教育课。纪检干部们体会很深，纷纷表示，在原原本本学条例之外，通过联系实践学，借“前车之覆”，明“后车之鉴”，以案为鉴是十分生动的教育。

分类施策、精准发力，针对不同党员群体开展针对性学习培训，推动党纪学习教育“精准滴灌”，同样是本次党纪学习教育开展的一个特点。

日前，第五期“上飞之星”优秀年轻干部培养班开班，在两阶段7天的培训中，上飞公司特地安排了《铮铮铁律》一课，对《条例》进行宣传阐释，强化青年骨干的纪法教育。90后年轻干部们感慨，正是把纪律建设摆在如此高的位置，始终坚持从严治党，才让党始终不变质、不变色、不变味，大飞机青年必须扣好廉洁自律的“第一粒扣

子”，守好道德和法纪“警戒线”，在大飞机各条赛道上拼搏奋进。

而除了针对本公司群体加强培训外，上飞公司还将培训对象外延到了合资公司。5月，上飞公司组织翔运公司、伊飞公司、赛飞公司三家合资公司62名党员干部赴江西瑞金开展理想信念教育培训，在原原本本学《条例》的基础上，还融合了革命旧址现场教学、长征精神红色讲座等内容，让党员干部在正向文化浸润中近距离感受革命年代共产党人的严明和发挥的力量，切实把学习成果转化为推动合资公司高质量发展的实际成效。

融入日常 抓在经常

科学制定工作安排、周密细致组织学习，在上飞公司党委示范带动下，各级党组织坚持融入日常、抓在经常，高质量开展党纪学习教育。

小话筒

牢记嘱托 昂扬奋进

【编者按】

“我们要做一个强国，就一定要把装备制造搞上去，把大飞机搞上去”“大飞机事业一定要办好”“世界科技巅峰我们都要奋勇攀登”……2014年5月23日，在ARJ21进入试验试飞的冲刺时刻，在C919全面技术攻关的关键时期，习近平总书记亲临中国商飞设计研发中心，发表了高屋建瓴、意志坚定、内涵深刻的重要讲话。2022年9月30日，习近平总书记又在人民大会堂亲切接见C919大型客机项目团队代表，并提出新的殷切期望。

习近平总书记的每一句话都在大飞机人心中引起极大的共鸣，并激励着大飞机人一路向前。本期，让我们一起聆听他们学习习近平总书记对大飞机事业重要指示精神的心声。

走在前、勇争先，敢作为、立标杆

上飞院试验验证中心副主任、试验规划与总体部部长兼党支部书记 谢殿雄

10年前，习近平总书记视察中国商飞公司时，我有幸在现场聆听了习近平总书记对大飞机事业的重要指示和殷切嘱托。习近平总书记“一定要把大飞机搞上去”的寄语，让我深刻认识到国家对大飞机事业的高度重视。作为一名大飞机人，我倍感光荣，也坚定了干成这份事业的决心。

10年间，我始终牢记习近平总书记的嘱托，

立定雄心壮志，肩负起国产商用飞机产业化重要使命

上飞公司冷工艺总师、航空制造技术研究所所长 曹军侠

10年前，我很荣幸在现场聆听了习近平总书记的重要讲话，现在回想起来仍心潮澎湃。习近平总书记的嘱托字字千钧，我们必须立定雄心壮志，肩负起国产商用飞机产业化重要使命，一以贯之、善始善终、久久为功。

坚定不移、坚持不懈地向着“大飞机事业一定要办好”的目标奋进

客服公司飞行运行支援部三级专业副总监 刘龙

2014年5月23日，习近平总书记视察中国商飞，强调“中国大飞机事业万里长征走了又一步，我们一定要有自己大飞机。”彼时的我正公派在法国留学，看到习近平总书记视察中国商飞的消息和讲话深感振奋。这是总书记对我们工作的鼓励和肯定，更感使命在肩。

参与国产大飞机这项极其复杂的工业项目，必然会遇到工作的压力、攻关的困难，每到这些时候，习近平总书记的期望就是让我们爬起来继

续前行的最大动力，是我们内心深处最有力量记忆。

“而今迈步从头越。”在攀登的过程中，最崎岖的道路就是技术难点攻关，而这也是考验共产党员先锋模范作用的时刻。我们要牢记习近平总书记的嘱托，不忘初心、牢记使命，在未来的时间，以更加昂扬的斗志、更加优良的作风，坚定不移、坚持不懈地向着“大飞机事业一定要办好”的目标奋进，为大飞机事业贡献自己最大的力量。

为实现C919安全顺畅运营保驾护航

C919现场支援青年突击队获共青团上海市委员会通报表扬



编者按：

在C919大型客机商业运营前线，一支由12名经验丰富、技术过硬的党员同志组成的中国商飞C919现场支援青年突击队，以其快速响应、高效支援及严谨规范的工作作风，为实现C919大型客机安全顺畅运营保驾护航。日前，中国商飞C919现场支援青年突击队获共青团上海市委员会通报表扬。

C919现场支援青年突击队常驻东航现场，目标就是让C919飞机成为航空公司愿意买、飞行员愿意飞、乘客愿意坐的好飞机。平时工作中，这支突击队不仅对接飞行员，飞行操作上的细节要和他们交流；要对接乘务员，客舱服务的注意事项要和她们讲；还要和机务对接，飞机的特性要进行现场沟通……他们凭借专业专注的客户服务素质、丰富的飞机维修经验、ARJ21飞机运行保障经验、试飞保障经验，

为客户提供专业而及时的技术支持，确保C919飞机安全顺畅运行。

突击队时刻以敬畏生命、敬畏职责、敬畏规章为准则，不断追求“吃透技术、吃透需求、作风严谨、行为规范、技术过硬”的工作理念，携手客户东航和兄弟单位，同频共振，优势互补，做到守牢安全底线，为客户创造价值，与客户“同一个梦想 同一个团队 同一个目标 同一个计划”，共同推进大飞机事业和民航事业

更好更快发展。

新机型首次交付客户，要实现顺畅运营必然存在很多挑战。需要提前准备什么？采取什么样的支援模式？如何联动整个商飞的资源？如何快速高效解决现场的问题？都是这支青年突击队要考虑和解决的问题。他们依托中国商飞运行支持体系，采用“前台-中台-后台”联动支援模式，始终践行“以客户为中心”的服务理念，保持7x24小时全天候待命，确保第一时间保质解决客户问题，一年多来，他们保障东航创造了C919飞机多项“第一次”：第一次实现商业运行、第一次投入最繁忙的“京沪航线”、第一次服务“春运”……护航C919飞机安全商业运行6000余小时，承运旅客超27万人次。

突击队视问题为改进契机，建立支援案例数据库，形成重点问题技术报告，深度分析系统逻辑和故障模式，提高问题定位和处理速度。同时强化可靠性管理，合理管控备件，从航司运营角度出发，对比主流机型提出优化建议。通过这些措施，不仅提高了航线问题解决效率，也实现了客户满意度的大幅提升。与此同时，他们的宝贵经验也为后续航司运营提供了坚实基础。

客服公司 供稿

党建动态

客服公司举办学习习近平新时代中国特色社会主义思想读书班

本报讯 近日，客服公司党委举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想读书班，读书班分段、分主题开展学习研讨。其间，集体学习观看了习近平总书记关心大飞机事业纪实片、质量安全警示教育片和C919飞机首航一周年短片，听取了有关部门关于公司重点工作的进展情况汇报和《特斯拉模式：从丰田主义到特斯拉主义》学习体会，党支部书记代表就近期党建重点工作作交流发言。

上飞公司党委开展党纪学习教育专题读书班

本报讯 近日，上飞公司党委开展党纪学习教育专题读书班第5次集中学习，深入推进党纪学习教育，纵深推进全面从严治党，切实以党纪明方向、立规矩、正风气，为推进大飞机事业高质量发展提供坚强纪律保障。会上继续原原本本学习《中国共产党纪律处分条例》，党委领导班子成员轮流逐章逐条领学，并重点围绕遵守“六大纪律”，结合工作实际进行研讨发言。

试飞中心开展第三期“支书讲堂”

本报讯 近日，试飞中心以“新质生产力”为主题举办第三期“支书讲堂”。活动期间，培训人员参观华为5G展厅，了解“把数字世界带入每个人、每个家庭、每个组织，构建万物互联的智能世界”的愿景和5G等前沿科技领域新成果及其运用，并开展“向‘新’而行、以‘质’致远，探索新质生产力密码”等主题分享，为党员干部奋进新征程凝聚智慧力量。